
Ecole élémentaire des Fontaines      Année scolaire 2019/2020 

67870  BISCHOFFSHEIM        CONSEIL D’ECOLE 

PROCES VERBAL 

de la REUNION du CONSEIL d’ECOLE du mardi 5 novembre 2019 

NOM Présent Excusé   

Directrice de l’école, présidente du conseil d’école, 

enseignante :  Anne RITZENTHALER 
 

X 

   

      Enseignantes : 

Christine TRAU X    

Alexandra DIEDERICHS   x  à mi-temps 

Sylvie HAUSMANN X    

Sylvie SCHULTZ X    

Valérie JUNG X    

Elodie FISCHER   x   

Claire SADERI x     à mi-temps 

Michel SEYFRIED  x  ZIL 

 

Représentants des parents d’élèves titulaires :   

WEINMANN Delphine X    

BALTHAZARD Elise  X   

SERMONNE Myriam  X    

LAMOISE Mina X    

LAFAYE Mélanie X    

CHABBERT Virginie  X   

 

             Suppléants 

HUBSCHER Anne x     

STASI Pierre  X   

JECKER Emilie  x   

RENOUD Katrin X x   

BULUT Mélek   X   

LEGRU Coralie  X   

 

 



Représentants de la municipalité, commission scolaire 

Maire de la commune : Claude LUTZ  X   

Jean-Georges HELLER X    

Joachim MARQUES  X   

Chantal GAY  X   

Denise SCHNOERING X    

Richard HABERER X    

Marie-Rose FISCHER  X   

Christian BRAUN  X   

Blandine GEISSEL  X   

Michèle FRICHE  X   

 

Ouverture de la séance : 18h10 
Le secrétariat est assuré par Sylvie SCHULTZ. 

 
1-  APPROBATION DU DERNIER COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE    

Le dernier compte-rendu du   27/ 06   /  2019 est approuvé à l’unanimité. 

2- NOUVEAU PROJET D’ECOLE  
Elaboré pour les  3 prochaines années en lien avec l’école maternelle , le collège du secteur et autour de 3 axes : 
  

Axe 1- Développer la manipulation mathématique de la PS eu CM2 au service des apprentissages 

  

Pour cela : - Nous aurons besoin de photocopies en couleur (appel à la mairie)  

       -Nous développerons l’usage des 6 tablettes et des robots et nous prolongerons le travail amorcé sur la 

                       programmation en informatique.   

       - Nous allons créer et acheter du matériel de manipulation. 

                     - Nous mettrons en place  des actions ponctuelles :  

Maths sans frontières pour les CM2 en collaboration avec une classe de sixième du collège (1 

journée  d’entrainement en janvier avec accueil à la cantine et découverte du CDI puis 1 demi-

journée de passation d’épreuve en mars) 

La nuit des maths au Vaisseau à Strasbourg (formation pour les enseignants) 

Semaine Maths du 11 au 15 mai (pour toute l’école) avec jeux dans les classes et Kermesse en fin de  

semaine.    

 

 Axe 2- Poursuivre la création d’un climat paisible au sein de l’école.  

- Déplacements dans le calme, liaison avec le périscolaire 

- Amélioration de la prise en compte des élèves à besoins particuliers. 

-Actions pour le développement de la communication non violente. 

- Amélioration de l’attention et de la concentration ( intervenants possibles pour la rentrée prochaine)  

 

 Axe 3 : Sensibiliser les enfants et leurs parents à l’environnement, au développement durable et à la santé. 

-Action nettoyage de printemps autour de l’école avec l’ensemble des élèves un vendredi  après midi et en accord 

avec l’action déjà proposée  par la  mairie sur l’ensemble de la commune. 



- Respect des ressources naturelles : Tri des déchets et propreté de la cour. Importance de l‘eau … 

- Participation à l’élaboration de panneaux pour  un parcours pédagogique sur la colline du Bischenberg.  

  

  

3-  ACTIVITES PEDAGOGIQUES DEJA MENEES OU PREVUES  
 
Semaine du Goût : 

 Toute l’école a participé à la semaine du goût à travers des ateliers- cuisine menées par l’association CUISINE 

AVENTURE de Strasbourg :   1h30 de découverte et de pratique autour du thème des  légumes oubliés.  

 Guidés par un  chef cuisinier nos élèves ont réalisé  une salade et une purée de panais qu’ils ont pu emporter et  

faire déguster à leur  famille.   

  
Participation à l’exposition fruitière du village : 
Toutes les classes ont exposé le travail artistique réalisé par les enfants sur le thème de  « l’arbre et l’imaginaire ».  
L’ensemble très varié des productions a bien plu aux visiteurs et à l’ensemble des arboriculteurs organisateurs. 
 
Concours de dessin pour l’inauguration de la voie verte  
La classe de CM1-CM2  a participé et remporté un prix.  
 
Fête de Noël  
Le vendredi  6 décembre, les enfants chanteront comme l’année dernière sur les marches de l’église. 
Ils  recevront un bon d’achat de 2 euros de la mairie à dépenser sur le marché de Noël. 
L’association Kastel’ânes  sera sollicitée pour des balades à dos d’âne en présence de Saint Nicolas.  
 
Classe de découverte  à  Muckenbach pour les classes du cycle 2 + les CM1 de Madame Hausmann   
Du 8 au 12 juin 2020. 
Les 3 classes de CP, CP-CE1, CE1-CE2 découvriront  les arts du spectacle avec des professionnels   (techniques de 
théâtre et d’improvisation) alors que la classe de CE2-CM1 travaillera les sciences (magnétisme, énergies,  
mélanges…)  
Le coût assez élevé du séjour sera réduit grâce aux actions menées  par le groupement de parents (ventes réalisées 
tout au long de l’année) et à la bonne participation de l’ensemble des parents d’élèves.     

    

4 – COOPERATIVE  

 Comptes vérifiés par Mme Weinmann   et Mme Ritzenthaler . 

Au 31/08/2018 la coopérative scolaire était bénéficiaire de 6129,71€. Au 31/08/2019, le solde était de 4505,62€. 

Cette différence provient notamment du financement de la classe de découverte en Bretagne. Les actions 

groupement de parents avaient en effet permis de diminuer de 150€ par élève le coût du séjour. 

Les enseignants soulignent la forte implication des représentants de parents qui  se mobilisent tout au long de 

l’année pour permettre le financement des projets. 

 

 

 5-  MOT DU MAIRE ET QUESTIONS DU GROUPEMENT  

 

- M.Lutz  remercie l’ensemble de l’équipe enseignante et tous les parents qui se sont mobilisés pour le maintien de 

la 7ème  classe même si celle-ci  n’a pu être conservée. 

- Il rappelle son souhait de voir les enfants  à l’occasion de la cérémonie du 11 novembre. (Un  mot de rappel a été  

collé par chaque élève dans son cahier de liaison) 

-Les projets  de rénovation de l’école avancent : les plans définitifs seront prêts d’ici le 20 novembre et les dates de 

début de travaux seraient fixées à début juin. Le plus gros des travaux sera réalisé pendant les vacances scolaires.   

 - Jean-Georges HELLER propose une présentation du projet à l’ensemble du conseil d’école le mardi 26/11/19 à 

17h en mairie.  



-La parole est donnée aux parents qui soulèvent la question des jeux dans la cour et  particulièrement  l’utilisation 

des harnais. Ces jeux sont sécurisés et très prisés par les élèves du cycle 2 .Une explication a été donnée aux enfants 

par leurs enseignantes avant leur mise en service et leur utilisation ne représente aucun danger.   

-Le groupement de parents propose la création d’un logo pour l’école ainsi que la commande de gobelets 

réutilisables avec consigne  pour les fêtes d’école. 

 

Clôture de la séance à 20h00                      

    

SIGNATURES :   

                                                                   La secrétaire :                                     La directrice : 

 

      

  



5 INTERVENTION DE LA MUNICIPALITE 

 

 Les travaux de rénovation et restructuration de l’école : 

-Quatre projets d’architectes seront présentés. 

-Entre juillet et octobre, nous connaîtrons le projet retenu. 

- La municipalité a impliqué les enseignants en invitant la directrice à des réunions concernant les besoins du projet.  

-Denise Schnoering nous informe que les travaux ne pourraient démarrer qu’à partir de 2020. 

 

 Cérémonie du 14 juillet : 

La distribution, aux élèves, d’une feuille les incitant à venir participer à la cérémonie est prévue cette semaine. 

 

 Commémoration du 11 novembre 2018 : 

Les élèves participeront à la commémoration du centenaire de l’armistice de la Première Guerre Mondiale. 

 

 Jumelage : 

En septembre, nous aurons la visite d’un groupe d’habitants de Ploubazlanec. 

-Partie officielle le samedi 23 septembre : les élèves pourraient participer à la cérémonie d’accueil en chantant sur 

les marches de l’école. Suivront le dépôt d’une gerbe au monument aux morts et l’inauguration du nouveau bateau 

au rond-point de Loguivy. 

 

 

6 INTERVENTION DU GROUPEMENT DE PARENTS D’ELEVES 

 
 La kermesse : 

Certains parents ont regretté l’absence de spectacle et de jeux organisés. 

Peut-être qu’une kermesse autour d’un spectacle permettrait aux parents de se retrouver et de s’investir davantage 

dans l’univers scolaire. 

Les conditions de la cour d’école ne permettent pas l’organisation d’un spectacle avec plus de 150 enfants et 300 

parents. Les classes ont présenté ou présenteront l’aboutissement de leur travail aux parents concernés dans la salle 

festive du complexe. 

 

 Activités du Groupement 

Les délégués des parents souhaitent pouvoir intervenir lors des réunions d’information de rentrée afin de présenter 
leur association et ses actions aux parents de l’école.  

 

 
7 REMERCIEMENTS 

 
Anne Ritzenthaler adresse ses remerciements à Gaëlle Heinrich et Mathilde Loecken qui quitteront l’école à la fin de 
cette année. 
 

. 
 

SIGNATURES        

La secrétaire :                                                                                                                                            La directrice : 
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